
 

   August 2023 

L a n d g e r i c h t  H a m b u r g  

Gesucht: Protokollführer (w/m/d) für das 
Strafverfahren beim Landgericht Hamburg 
Ihre Aufgaben 
 
Nach erfolgter Einarbeitung erstellen Sie das Sitzungsprotokoll während der Strafverhandlung im 
Sitzungssaal, überarbeiten es und legen es dem Richter/der Richterin vor. Daneben leisten Sie einfache 
Unterstützungstätigkeiten in den Geschäftsstellen. Die Lage der Arbeitszeit richtet sich vorrangig nach den 
Sitzungszeiten. Eine Teilzeitbeschäftigung ist ab einer Anwesenheit von insgesamt mindestens 8 Stunden an 
mindestens 2 Tagen möglich. Insbesondere kommt ein Einsatz in der Zeit zwischen 13-17 Uhr in Betracht. 
 

Ihr Profil 
 
Sie absolvieren aktuell das Studium der Rechtswissenschaften oder verfügen über eine abgeschlossene Erste 
Juristische Prüfung / 1. Juristisches Staatsexamen und warten auf einen Referendariatsplatz oder befinden 
sich bereits im Referendariat. Sie besitzen eine hohe psychische Belastbarkeit, Flexibilität, Lern- und 
Veränderungsbereitschaft, ein gutes Kooperationsverhalten sowie eine ausgeprägte 
Dienstleistungsorientierung. 
 

Wir bieten 
 
mehrere bis zum 31.12.2028 befristete Stellen nach der Entgeltgruppe 5 TV-L, darüber hinaus betriebliche 
Altersvorsorge und vermögenswirksame Leistungen. Sie erhalten eine individuelle Einarbeitung und 
optimale Vorbereitung durch unsere qualifizierten Beschäftigten und erleben ein teamorientiertes Arbeiten 
für die Hamburger Strafjustiz. Darüber hinaus bieten wir Ihnen betriebliche Gesundheitsförderung und 
Sonderkonditionen in ausgewählten Sport- und Fitnessclubs. 
 

Interessiert? 
 
Bitte übersenden Sie uns die üblichen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Zeugnisse) und ggfs. 
einen Nachweis für die Berücksichtigung einer Schwerbehinderung bzw. Gleichstellung im 
Auswahlverfahren. 
 
Ihre vollständige Bewerbung senden Sie uns bitte unter Angabe des Stichworts „Protokollführung“ per E-
Mail mit den Bewerbungsunterlagen in einer Datei im PDF-Format an: 
 
bewerbung@lg.justiz.hamburg.de 
 

Kontakt 
Landgericht Hamburg 
Abteilung Personal und Organisation 
Frau Cichalla, L1221 
Tel. 040-42843 - 2638  
Sievekingplatz 1 
20355 Hamburg  


